



# 百岁老人重见光明,济宁市第二人民医院眼科点燃生活希望 “睛”益求精,做光明与希望的守护者

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 通讯员 朱国涛 康宇

眼疾给许多群众的“心灵窗口”蒙上了阴影,为了帮助患者恢复健康守住光明,多年来,济宁市第二人民医院眼科如同一辆高速行驶的列车,不断引进人才、更新设备、学习改良技术,帮助一个又一个患者摆脱黑暗与痛苦,送去光明和希望。

## 百岁老人白内障 医生巧手助她重获光明

“我母亲十年前右眼曾患过白内障,就是二院给治疗好的。今年母亲左眼也患上白内障,我们第一时间就想来到这里治疗,是二院的眼科专家让我母亲又重新看见了光明!”家住任城区的王先生激动地说道。

王先生的母亲张女士,今年已是100岁高龄。2009年,张奶奶在市二院眼科做了右眼的白内障手术,十多年过去了,这些年效果一直很好,右眼视力达到0.8。但老人的左眼视力每况愈下,只能感觉到微弱的光亮,白内障一直没有治疗,严重影响着老人的生活。

日前,张女士在家人的陪同下来到市二院眼科就诊。“接诊后,我们立即为老人做了系统的眼科检查,进一步明确了诊断。”该院眼科主任吕建平告诉记者。考虑到患者年事已高,市二院成立专家小组,对老人的眼部情况进行会

诊,最终决定为老人实施微创白内障超声乳化手术,并制定了缜密的手术方案,为手术中可能出现的突发情况做了充分准备。

“虽然这个年龄段的老人做白内障手术很少见,但我们有足够的把握可以完成手术,再加上准备充分,老人也比较配合,整个手术过程还是很顺利的。”吕建平说。微创超声乳化手术是指在患者眼球壁上做2-3mm的小切口,将超声探头通过切口伸入到眼球中,乳化粉碎晶状体核,并在原来晶体的位置放入人工晶体。整个手术过程仅用时10分钟左右,患者次日即可出院,是一种简单、快速、安全、有效的治疗白内障的方法。

前不久张奶奶前来复查,晶体透明居中,术后视力已经达到0.6。“太好了!感谢大夫们再一次为我做手术,又让我有了活下去的希望了。”再一次来到二院,张女士不禁流下激动的泪水。一连多声“谢谢”,是对眼科医生最高的评价,也是对市二院精湛医术的最好称赞。



为老人实施手术。

## 医术精湛服务周到 让救人与救心并存

“要为患者服务好,个人的力量总是有限的,必须要有一支高素质的医疗团队。”吕建平说。眼科作为市级重点专科,也是全市最早开展白内障超声乳化手术的科室之一。经过多年的探索实践,目前,市二院眼科拥有医护人员22人,其中副主任医师2人,主治医师2人,住院医师5人,硕士研究生2人。能够开展各类微创白内障超声乳化摘除联合人工晶体植入术、20G/23G玻璃体切割手术、视网膜脱离复位术等。

前沿技术离不开高精尖

设备的支撑。目前,眼科手术室配有国际上先进的诊疗设备,如进口NIDEK非接触眼压计、角膜曲率计、同视机,眼部A/B超、裂隙灯、美国伟伦眼部A/B超、裂隙灯、美国伟伦眼科专用手术显微镜、NIDEK-CV7000超声乳化仪、cannon眼底血管造影机、532nm眼底激光机、光学相干断层扫描仪、电脑自动视野仪等,为眼科疾病的诊断、治疗提供了可靠的技术保障。

多年来,市二院眼科团队用精湛的医术与独到的服务,修复了一扇又一扇“心灵之窗”,获得众多患者与家属的称赞和认可。科室所有的医护人员在不断学习探索新技术的同时,还提升医疗护理个性

化、暖心化水平的服务宗旨,把每一位患者当做家人来对待。

“主要的外界信息都来自于眼睛,视力障碍极易给患者带来生活上的不便和精神上的负担。”吕建平说,因为一些患者心里压力较大,这就要求医护人员更要有职业责任心。针对不同的患者提供不同的医疗服务,不仅仅局限在治病救人,还要“救心”。

“让更多病人重见光明,是最能体现眼科医生价值的事情。”在众多荣誉、锦旗的背后,市二院眼科团队没有满足于现状、止步不前,而是不断进修学习新技术,让患者享受到更好的医疗服务,帮助患者重见光明。

# 治病更“治心”,让良药不“苦口”

济宁市中医院脑病科收到患者感谢信,真情服务暖人心

本报济宁8月13日讯(记者 唐首政 通讯员 王碧辉)

“在医院整整22天的治疗过程中不仅得到了身体上的治疗,也得到了心灵上的开导……”近日,济宁市中医院脑病科收到患者魏先生家属送来的感谢信,字里行间表达出对该院脑病科医护人员精湛的医术、高尚的医德以及无

微不至照顾的感激之情。

魏先生患有脑梗,曾做过搭桥手术。2012年又突发脑梗,且留下右半身不遂后遗症,近几年一直在治疗和调理身体。今年7月中旬,患者出现双下肢水肿,无法活动,家属立即带其前往济宁市中医院脑病科就诊,科室副主任阮明军检查后发现,患者是因为脑

梗塞后遗症合并心衰导致双下肢水肿。

“患者入院时情绪特别低落,还容易发脾气,这对他的病情恢复极为不利。”阮明军坦言,入院之后,医护团队针对患者病情制定周密的治疗、护理方案,在治病的同时更要“治心”,医生护士不断走进病房,与患者谈心交流,与患者

一起分析病情,交代注意事项、健康宣教、心里调护等,魏先生也更主动、乐意配合治疗护理。

考虑到患者合并多种慢病,阮明军通过针灸、中药内服调理,中医定向治疗、中药封包外敷、推拿按摩等中医综合措施,同时给予降糖降压、改善脑代谢、心功能等相关治疗,入院

3天后,双下肢水肿消失了。

据了解,济宁市中医院在全市首创中医卒中单元,集治疗、康复为一体,患者住院后,康复医师会第一时间跟进,对于促进患者瘫痪肢体功能活动有重要意义。经过康复师康复治疗、训练,入院第三天魏先生就在康复师帮助下,下床行走,让患者及家属喜出望外。